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BIBLIOTHEQUE AMENAGEMENT & URBANISME

Département de Géographie - UFR SSA

Liste des nouveautés  d’avril  2019
Ouvrages empruntables classés par thème

· Aménagement
Charlot-Valdieu Catherine et Outrequin  Philippe, Impacts financiers des opérations d’équipement et d’aménagement des collectivités,Voiron,  France, Territorial éditions,2018, 106 p, ECO E 10.
· Foncier
Centre d’études et d’expertise sur les risques l’environnement (éd.),  Maîtriser l’impact économique du foncier: un enjeu pour favoriser les opérations d’aménagement et de construction, Bron, France, Cerema, 2018, 81 p, ECO D 65.
· Habitat

Arnold  Françoise (éd.), Journal d’un habitat participatif: 11 avril 2015-3 janvier 2018 : Écoovillars, Paris,  France, Les productions du Effa, 2018, 300 p, POP F 143.
· Mobilité
Kestel Laurent, En marche forcée: une chronique de la libéralisation des transports : SNCF, cars Macron et quelques autres, Paris,  France, Raisons d’agir éditions, 2018, 144 p, ACT D 162.
Mincke Christophe,  Montulet Bertrand et Kaufmann Vincent, La société sans répit: la mobilité comme injonction, Paris, France, Éditions de la Sorbonne, 2019, 179 p, ACT A 136.
Prager Jean-Claude, Le Grand Paris Express: Les enjeux économiques et urbains, Paris, France, Economica, 2019, 538 p, URB F 299.

Razemon Olivier, Chronique impatiente de la mobilité quotidienne, Paris, France, Rue de l’échiquier, 2019, 223 p, ACT D 163.

· Participation

Charles Julien et Thévenot Laurent, La participation en actes: entreprise, ville, association, Paris etc., France, Desclée de Brouwer, 2016, 167 p, POP D 403.
Gatta Federica, (Contre) pouvoirs urbains ? : éléments pour une critique anthropologique de l’urbanisme participatif, Paris, France, Editions Donner Lieu,2018, 211 p, URB A.
Poulichot Thierry, Habitat participatif: statuts possibles, leurs avantages, leurs limites, Héricy, France, Éditions du Puits fleuri, 2018, 280 p, POP D 401.
Tozzi Pascal, Agence nationale de la recherche, Projet national de recherche PAGODE Participation animation, Aménagement développement, Université Bordeaux Montaigne et Centre national de la recherche scientifique (éd.), Villes et quartiers durables: la place des habitants : la participation habitante dans la mise en durabilité urbaine : discours, effets, expérimentations et mises à l’épreuve. Pessac, France, Carrières Sociales éditions. 2016. 543 p. POP D 402.
· Sociologie urbaine 
Davis Mike, Au-delà de Blade Runner: Los Angeles et l’imagination du désastre, traduit par Arnaud Pouillot, Paris,  France, Éd. Allia, 2006, 154 p, POP C 183.
Jarcy  Xavier de, Les abandonnés: histoire des « cités de banlieue », Paris, France, Albin Michel,2019, 459 p, POP D 404.
· Territoires
Auzannet  Pascal et Leroy Maurice, Les secrets du Grand Paris: zoom sur un processus de décision publique, Paris, France,Hermann,2018, 198 p, URB F 300.
Chaperon Anne, Charbonneau Jean-Pierre, Donzelot Jacques, Ghorra-Gobin Cynthia, Lussault  Michel, Menu Flavien, Mongin Olivier, Panerai Philippe, Perelman Marc et Roux Jean-Michel (éd.), Le projet du 9-3: Qu’est-ce qui change en Seine-Saint-Denis ?, Paris, France,PUF, 2018, 68 p, AME F 257.
Mathieu Michel,  Mainguené  Chantal, Rousselet Nicolas, Larivière  Eugénie de, Ropert Patrick, Basch  Lucie, Mochet  Jean-Paul, Binet Hélène, Acensi  Jean-Philippe, Ulrich Arnaud et Bleu Grégoire, Ville MAKERS 2019, Paris, France, Débats Publics, 2019, 209 p, ACT A 137.
· Urbanisme
Braouezec  Patrick,  Frérot Antoine et Rêve de scènes urbaines, Technologies et génie urbain français: le dialogue des territoires avec les industriels de la ville, Antony, France, Editions du Moniteur, 2019, 203 p, URB D 151
Trapitzine Richard et Langevin Philippe, Pour un urbanisme humaniste: réalités d’hier, utopie d’aujourd’hui, réalité de demain ? Paris, France, l’Harmattan, 2018, 266 p. URB A 431.

· Sur la ville… 
Bailly  Émeline et Marchand Dorothée,  Penser la qualité: la ville résiliente et sensible, Bruxelles, France, Mardaga, 2018,  243 p , URB A 430.
Desmet Marie-Laure, Maud’hui Philippe, Galiana Emmanuelle et ATOUT-France, Le tourisme dans les villes moyennes: réalités et potentiels, Paris, France, ATOUT France, 2018, 148 p, ACT D 161.

Fourier Charles, De l’architecture des villes, Paris, France, Mazeto Square, 2018, 74 p, REF D 291.

Ménard François et Vallet Bertrand, (Re) penser les politiques urbaines: retour sur vingt ans d’action publique dans les villes françaises : 1995-2015, La Défense, France, PUCA, 2018, 341 p, REG D 115.

Rousselet Nicolas, Urbanités: donner un sens à la ville, Paris,  France, Débats publics,2018, 208 p, GEN A 559.

