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BIBLIOTHEQUE AMENAGEMENT & URBANISME

Département de Géographie - UFR SSA

Liste des nouveautés  de Juin  2019
Ouvrages empruntables classés par thème

· Aménagement
Sailly Jean-Claude, Lebrun Thérèse et Soyez Stéphane, Humanicité: une autre ville est-elle possible ?,  Aire-sur-la-Lys,  France,  ateliergaleriéditions, 2019, 304 p, URB E 246.

Serekian  Jean-Marc, Le cœur d’une ville... hélas !, Le Pré-Saint-Gervais,  France, le Passager Clandestin, 2011, 154 p, AME A 373.
Ravalet  Emmanuel, L’urbanisme par les modes de vie: outils d’analyse pour un aménagement durable, Genève, France, Metis Presses,  2019 , 228 p, URB A 434.
· Habitat

Bouisson  Jean et Frezet  Olivier, Enjeux et défis de l’habitat intergénérationnel solidaire, Lieu de publication inconnu, France, Jean Bouisson et Olivier Frezet, 2018, 244 p, POP D 409.

Cohen-Aknine  José,  Instaurer la mixité dans l’habitat: ma contribution au grand débat, Paris, France, l’Harmattan, 2019, 156 p, POP D 406.

Conseil nocturne (éd.), Habiter contre la métropole, traduit par Manuel Martinez, Paris, France, Editions divergences, 2019, 95 p, GEN A 561.

Primault  Lionel et Centre d’écodéveloppement & d’initiative sociale (éd.), Bâtir une politique durable du logement, Montreuil,  France, Cédis, 2015, 103 p, POP D 407.

Schwartz Olivier et Cavalin  Catherine, Le monde privé des femmes: genre et habitat dans la société française, Paris,  France, Ined éditions,2018, 308 p, POP A 302.
· Mobilité
Louargant  Sophie et Barroche Alexia (éd.), Mobilités: toutes et tous égaux ?, Grenoble, France, UGA éditions, Université Grenoble Alpes, 2019, 106 p, POP D 408.

Laterrasse  Jean, Transport et urbanisme: la ville en quête de développement soutenable, Londres, Royaume-Uni de Grande-Bretagne et d’Irlande du Nord, ISTE Editions,2019, x+320 p, ACT A 138.
· Ouvrages théoriques

Bookchin  Murray et Clark John P., Pour un municipalisme libertaire,  traduit par David O. et Lougar Raynmarth, Lyon, France, Atelier de création libertaire,  2018, 57 p, REF A 279.

Engagée, Villes radicales: du droit à la ville à la démocratie radicale, Paris,  France, Eterotopia France,2019, 101 p, GEN A 564.
Harvey David et Gintrac  Cécile, Géographie de la domination: capitalisme et production de l’espace, traduit par Nicolas Vieillescazes, Paris,  France, Éditions Amsterdam,  2018, 143 p, REF A 277.

Kipfer Stefan,  Lisi Cosimo Directeur de la publication et Scotini Duccio Directeur de la publication,  Le temps et l’espace de la (dé)colonisation: dialogue entre Frantz Fanon et Henri Lefebvre, traduit par Christophe Degoutin, traduit par Léa Nicolas-Teboul et traduit par Joëlle Rondeau, Paris,  France, Eterotopia  France,2019, 257 p, REF A 278.

Lenne  Frédéric, Paul Chemetov, être architecte: sept conversations, Paris, France,Arléa,2019, 123 p, URB A 435.

Merrifield Andy et Boissel Xavier,  Métromarxisme : un conte marxiste de la ville, traduit par Julien Guazzini, Paris, France, Suisse, s.n., 2019, 347 p, GEN A 563.

· Sociologie urbaine 
Amari Salima,  Bachir-Loopuyt Talia et Dellwo Barbara, L’islam (in) visible en ville: appartenances et engagements dans l’espace urbain, Genève, Suisse, Labor et Fides, 2019, 413 p, POP A 301.

Arrignon Mehdi et Renouard Gilles,  Sociologie et politiques urbaines, Levallois-Perret, France, Bréal, 2019, 137 p, POP A 299.

Babels,  Entre accueil et rejet: ce que les villes font aux migrants, Lyon, France, Le passager clandestin,2018, 159 p, POP A 300.

Grafmeyer Yves et Authier  Jean-Yves,  Pour la sociologie urbaine, Lyon, France, Presses universitaires de Lyon, 2019, 269 p, POP A 298.
· Territoires
Bonaccorsi  Julia et Cordonnier Sarah (éd.), Territoires: enquête communicationnelle, Paris, France, Éditions des archives contemporaines,  2018, 254 p, REG A 56.
· Urbanisme
Bourdin Alain, Faire centre: la nouvelle problématique des centres-villes, La Tour-d’Aigue, France,  Éditions de l’Aube, 2019, 243 p, URB A 436.

Hugron  Jean-Philippe,  Massy,  Atlantis: une nouvelle fabrique urbaine : Paris Sud aménagement, Bruxelles, Belgique,  France, AAM, 2019, 108 p, URB F 303.

Hugron  Jean-Philippe,  Massy, les métamorphoses du quartier Vilmorin: Paris Sud aménagement, Bruxelles, Belgique,  France, AAM,2019, 97 p, URB F 302.

Hugron  Jean-Philippe,  Boegly Luc, Hueber Eduard et Guignard Philippe, Office in wood: naissance d’un projet : brith of a parisian  project, Paris,  France, Belgique, Ante Prima Bruxelles : AAM éditions, 2019, 175 p, URB F 301.

Kaddour  Rachid,  Les grands ensembles, patrimoines en devenir: chroniques de la valorisation, dévalorisation et revalorisation d’opérations exemplaires à Saint-Étienne, Saint-Étienne, France, Publications de l’Université de Saint-Étienne, 2019, 184 p, URB E 245.
· Sur la ville… 
Appendino  Federica, Azar  Elie et Bottero Marta, Ecocity, knowlegde city, smart city : vers une ville écosoutenable ?, Villeneuve d’Ascq,  France, Presses Universitaires du Septentrion, 2019, 292 p, GEN A 562.

